

Наша память: У войны срока давности нет

Кузбасс –
к юбилею Победы



ПОБЕДА!
1945–2020

Компания «СУЭК-Кузбасс» готовится к празднованию 75-летия со дня Великой Победы в Великой Отечественной войне. В программу запланированных мероприятий входит реконструкция одного из скверов города Ленинск-Кузнецкого и создание новой экспозиции в музее Шахтёрской славы Кольчугинского рудника.

Новая экспозиция разместится в двух залах музея. В одном из них будут собраны исторические материалы, посвящённые боевому пути шахтёрской дивизии, в другом - свидетельства подвига всего советского народа в Великой Отечественной войне, в том числе и портреты родственников работников компании, воевавших на фронте и ковавших победу в тылу. Это будет импровизированный «Бессмертный полк», который станет логическим продолжением общественного гражданско-патриотического движения по сохранению личной памяти о поколении Великой Отечественной войны.

Шахтёрской 376-ю стрелковую Кузбасско-Псковскую Краснознамённую дивизию назвали по той причине, что в момент её формирования, осенью 1941 года, наряду с химиками и металлургами Кузбасса в состав в большинстве своём вошли шахтёры. О том, как воевали наши земляки, собрано очень много документальных свидетельств, в том числе и в музее боевой славы ленинск-кузнецкой школы №38. Именно оттуда и была почерпнута значительная часть информации, которая легла в основу новой экспозиции шахтёрского музея. Еще одним источником её пополнения стало участие молодых специалистов компании «СУЭК-Кузбасс» в поисковых работах на местах боев земляков под Ленинградом.

В результате в музее Шахтёрской славы собраны документы, оружие, предметы военной атрибутики и другие реликвии, с помощью которых воссоздается реальная атмосфера того сурового времени. Немаловажную роль



Макет сквера.

в этом сыграют современные интерактивные технологии, аудио- и видеоряды, но на будущих экскурсантов, особенно молодых, наверняка произведёт впечатление реконструкция военного блиндажа. Его макет из дерева уже возведён, вскоре внутреннее пространство наполнится соответствующими предметами, а центром инсталляции станут две фигуры бойцов, пишущих письма своим родным.

Сквер, который в результате реконструкции полностью изменит свой облик, находится неподалёку от музея - напротив Центра подготовки и развития персонала АО «СУЭК-Кузбасс» на проспекте Кирова. Сегодня строители уже выполнили основные работы по планировке грунта, укладке плитки и установке металличе-



сях конструкций. Совсем скоро на небольшой возвышенности в центре этого сквера будет установлена скульптурная композиция из трёх фигур под названием «Победители». По замыслу организаторов, она увековечит одну из самых сильных эмоций Победы - встреча бойца, вернувшегося с фронта, со своей женой и сыном, который, возможно, впервые в жизни видит своего отца. Отольёт фигуры из бронзы красноярский скульптор - член Союза художников России Константин Зинич. После того как работы по созданию мемориального ансамбля будут завершены, в сквере высадят деревья и кустарники. При этом важно отметить, что установленные здесь ранее памятные знаки, свидетельствующие о заслугах тружеников шахты им. Ярославского перене-

сут в музей Шахтёрской славы Кольчугинского рудника

Как рассказал Александр Машнюк, директор по персоналу и АХД АО «СУЭК-Кузбасс», для компании особенно важно сохранить не просто историческую информацию, а неискажённую память о войне, и в современных условиях, спустя 75 лет, сделать это крайне сложно. Александр Машнюк также отметил, что все мероприятия, включенные в программу празднования юбилея Победы, будут обязательно проведены и выполнены, как только стабилизируется ситуация, сложившаяся в результате введения режима повышенной готовности на территории Кузбасса. Всё, что связано с войной, срока давности не имеет...

Наталья Артёмкина.
Фото автора.

